

新闻网首页 > 中日学者在校研讨区域发展与尖端科技

# 中日学者在校研讨区域发展与尖端科技

来源: 国际交流处 发布时间: 2011-12-23 14:59 编辑: 党委宣传部  
分享到:



“区域发展与尖端科技”学术研讨会  
华中科技大学 2011.12.10



新闻网讯(通讯员 程润文)12月10日,以“区域发展与尖端科技”为主题的学术研讨会在我校召开。来自日本学术振兴会(简称JSPS)日本总部清木孝悦理事、日本驻华大使馆一等秘书柳泽好治、JSPS北京代表处所长佐佐木卫教授等日本代表和国内众多高校的教授60多人参加了研讨会。

今年作为“十二五”的开局之年,新领域科技发展尤其引人注目。特别是在经历了日本东部大地震这一毁灭性的灾难后,日本正在重新审视有关地区重建、复兴的理念和框架,有关如何实现可持续发展的具体探讨已经跨越了学科限制。在4个多小时的研讨会上,来自中日两国的学者们先后发表研究报告并开展了热烈的讨论。

报告主题涉及生命科学、环境科学、材料科学、化学、药学和农学等学科的尖端研究及其在区域经济发展中的应用展望。东京大学研究生院情报学教授园田茂人分析了日本、韩国和我国台湾企业进驻中国大陆的情况;中国科学技术部国际合作司处长姜小平剖析了中日政府间科技合作的有关情况和问题;华中科技大学生命学院教授杨光展示了对细菌纤维素的前沿研究……

研讨会的当天,还召开了JSPS中国同学会第二届年会。清木孝悦、柳泽好治分别致词。清木孝悦



## 点击排行

- 强电磁工程与新技术国家重点实验室[图]
- 2011年本科生先进集体和优秀个人表[图]
- 学校近两年工作扫描:团结奋进绘就新篇
- 我校喜获“全国文明单位”称号
- 湖北工业大学来校商讨对口支持与合[图]
- 省委统战部副部长黄波一行来校调研[图]
- 新提任中层干部培训圆满结束[图]
- 校领导与同济医学院新进教师代表座谈
- 2011《键上人生》古典钢琴音乐会
- 中日学者在校研讨区域发展与尖端科[图]

## Iknow相关问题

### 文学小屋推荐好文

- 戏谑的人生
- 爱是用心吗
- 关于童年的素描往事
- 在东九顶层的画室里
- 这是一个不神奇也神奇的年代!
- 找回自身的力量
- 满是回忆
- 就这样飘来飘去

表达了对中国的友好，以及对华中科技大学的感谢与赞誉之情。他祝愿JSPS中国同学会的活动能够越来越成功，继续推动日中友谊和学术、文化合作长期延续和不断发展。

我校党委副书记欧阳康出席活动，并介绍了华中科技大学的历史和近年来不凡的学术成就。他对日本JSPS多年来给予我校学者的支持表示衷心感谢，并热诚欢迎与会的广大中日学者继续加强与我校的科教合作与交流，共同促进武汉和湖北的区域经济发展。

JSPS中国同学会会长、我校管理学院余翔教授在年会上作了同学会年度报告。他介绍了今年日本地震后，JSPS中国同学会会员踊跃向日本灾区人民捐款的事情，再次表达了对中日人民友谊长久和学术界扩展交流与合作的美好祝愿。2011年“桥”项目归国人员、北京林业大学中国水土保持学会科普部主任宋如华，同济大学化学系教授田阳分别作了在日开展研究活动的介绍与总结。JSPS中国同学会重庆分会会长宋关斌教授、浙江分会会长周伟军教授分别对分会活动作了汇报。

我校留日归国联谊会的代表们也列席参加了此次会议，分享跨学科学术大餐，广泛结识中日学者。

相关链接：

日本学术振兴会JSPS是日本最大的资助学术研究的基金机构，于2003年改革成为独立行政法人并以此为新的起点，开展了多种多样的学术振兴活动。JSPS的工作主要包括以下几个方面：支持大学和研究机构独创性研究活动的科学研究补助金项目、培养世界顶级青年研究人员的特别研究员项目、国际学术交流项目、针对大学改革及国际化的资助项目。而JSPS中国同学会致力于加强中日学者联系，促进中日双方的学术发展，促进中日友谊。

（作者：）

**声明：本站所有文章，未经允许，不得转载！**

**[相关新闻](#)**